

ПОСЛЕДНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Издание газеты „ЗВЕЗДА“

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 октября 1941 г.

ЦЕНА 5 коп.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 12 октября

В течение ночи на 12 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях.

На одном из участков Западного направления фронта наши войска, противодействуя наступлению крупных частей противника, наносят ему значительные потери. За четыре дня боев на этом участке немецко-фашистские войска потеряли убитыми и ранеными больше 4.000 солдат и офицеров. Уничтожено свыше 80 вражеских танков.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта противник сделал попытку прорвать тремя полками линию обороны и ударить во фланг наших войск. Завязалось упорное сражение, в результате которого противник потерял убитыми и ранеными 2.200 человек. По предварительным данным захвачено 6 орудий, 30 пулеметов, 5 противотанковых пушек, много мин, гранат, патронов и другого военного имущества.

Артиллерийским огнем кораблей Балтийского флота за три дня уничтожено 20 немецких дальнебойных орудий, 17 артиллерийских орудий

среднего калибра, 3 минометных батареи и до 300 солдат противника.

Партизанский отряд под командованием тов. А. совершает внезапные налеты на фашистов в одном из оккупированных германской армией районов на Северо-Западном направлении фронта. За последний месяц партизаны уничтожили 4 немецких легковых автомашины с офицерами, 3 штабных и 7 грузовых автомашин с боеприпасами и горючим. Недалеко от станции Н. отряд взорвал мост, вывел из строя паровоз, уничтожил автодрезину и в трех местах разрушил железнодорожное полотно.

Недавно группа бойцов отряда во главе с тов. Д. разгромила немецкий командный пункт. Только за последнее время партизаны убили 39 немецких солдат, 11 офицеров и двух фашистских судебных чиновников.

Гитлеровские людоеды продолжают зверски издеваться над мирными жителями временно оккупированных нами советских районов. Дочиста ограбленное фашистами население деревни Низовка Ореховского района Ленинградской области буквально голодает. На почве голода среди крестьян начались тяжелые заболевания. В деревнях Ивановское, Рождественское и Никольское немцы ре-

визировали весь скот и под угрозой расстрела запретили крестьянам собирать овощи со своих огородов. В деревне Рождественское оккупанты силой оружия заставили жителей убрать на своих огородах овощи, которые тут же до последнего килограмма были отобраны. Обессиленных от недоедания людей немцы силой принуждают ремонтировать дороги и восстанавливать разрушенные мосты.

В городах и сельских районах Дании с каждым днем увеличивается число выступлений датских патриотов против немцев. Только за первую пятидневку октября в стране произошло много пожаров, главным образом на складах с продовольствием для германской армии. В печаль проникли сведения о большом пожаре на складе фабрики, близ Копенгагена, вырабатывающей консервы для Германии. В городе Грено произошло столкновение жителей города с немецкой полицией, производившей реквизицию зимней одежды. Фашистские солдаты потребовали у двух женщин отдать им теплые фуфайки. После отказа женщин солдаты пытались применить силу. В защиту датчанок вступились соседи. Во время столкновения два солдата и один полицейский тяжело ранены.

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском и Брянском направлениях. После упорных многодневных боев наши войска оставили г. Брянск.

За 10 октября уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

В течение 11 октября под Москвой сбито 4 немецких самолетов и 12 октября сбито 12 немецких самолетов.

На Западном направлении фронта бои продолжаются со все нарастающей силой. Германское командование бросает в бой все новые свои части. Создав на некоторых участках фронта численное превосходство, противнику удалось, ценой огромных потерь в живой силе и вооружении, на этих участках потеснить наши войска и вклиниться в расположение нашей обороны. Отчаянный натиск немцев встречает упорное противодействие наших войск. В течение 12 октября, по неполным данным, в напряженных боях уничтожено около 90 немецких танков, 270 автомашин с живой силой противника и боеприпасами, 62 орудия разного калибра и большое количество станковых и ручных пулеметов. За день немцы потеряли убитыми и ранеными больше 12.000 солдат и офицеров.

Н-ская танковая часть, прикрывая пехоту, вела бои с танковой частью противника и нанесла ей урон. Советские танки в этом бою уничтожили 14 немецких танков, 6 противотанковых орудий, 15 пулеметов, 8 мино-

метов и до 4 рот пехоты противника. Действия наземных частей активно поддерживают советские летчики. На одном из участков Вяземского направления наша авиация уничтожила 33 танка, 80 автомашин и разгромила большое скопление пехоты противника.

Исключительное мужество и героизм в борьбе с фашистскими захватчиками проявляют партизаны, действующие в оккупированных районах Ленинградской области. Отряд под командованием тов. К. за месяц сжег 7 немецких самолетов на аэродромах, уничтожил 14 танков, 47 автомашин с боеприпасами и продовольствием, 4 орудия, уничтожил в боях 200 германских солдат и 14 офицеров. Захвачено много трофеев. Недавно отряд напал на вражескую автоколонну в составе 11 машин с горючим. Когда на повороте машины замедлили ход, партизаны-снайперы открыли стрельбу по водителям. Грузовики остановились. Завязалась перестрелка, из которой победителями вышли партизаны. Только 4 солдатам, сопровождавшим последнюю машину, удалось скрыться. Грузовики были сожжены.

На днях разведчики-партизаны узнали местонахождение немецкого склада с боеприпасами. В заброшенном сарае немцы сложили ящики со снарядами. Склад охраняли несколько фашистских солдат. Внезапным налетом партизаны уничтожили охрану и взорвали снаряды.

В письмах из германского тыла на Восточный фронт все чаще содержатся протесты матерей и жен немецких солдат против войны. Солдат Вилли Роте получил от жены письмо, полное отчаяния. Она пишет: «Меня охватило уныние. Что такое мы, люди? Ничего. Мы, видно, только для того и родились, чтобы переносить войны. Хотя бы уже настал конец». Безрадостные письма шлет ефрейтору Эрнсту Раннунг его жена. Вот некоторые выписки из них: «Получила письмо от матери. Она пишет, что в газетах каждый день объявляют списки убитых. Одна семья потеряла двух сыновей 26 и 22 лет. Это ужасно... Бесплодность не оставляет нас ни днем, ни ночью. Мучаюсь от страха за тебя». В другом письме она пишет мужу: «На войну с русскими я смотрю, как на совершенно ужасную. Меня не радуют успехи, когда я думаю, сколько жертв должны принести наши «серенькие» фронтовики, и как много молодых людей должны положить свою жизнь. Чего только не наделает эта война в любом отношении—ужасно!.. Что еще будет? Питер Ленц убит. Мы читаем каждый день длинные ряды объявлений о погибших на Востоке. Ты представляешь себе, что при этом живешь в постоянном страхе». Старая мать сообщает сыну Альберту: «Мы здесь чувствуем войну с русскими, как не чувствовали никакую другую. У нас только одно желание: кончилась бы она поскорее».

Германские зверства на острове Крит

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). В сообщении английского министерства информации говорится, что греческий военный министр, находящийся в Каире, представил своему правительству отчет о зверствах немцев на Крите. В отчете говорится, что после захвата Крита немецкие войска сожгли три деревни, разграбили все магазины и дома в городах и деревнях. Они убили бесчисленное количество людей, бежавших из городов и деревень, расстреливая стариков и

детей из пулеметов. Почти без всякого суда немцы приговаривали местных жителей к смертной казни, заставляли их рыть себе общую могилу. Они убивали греков за участие в обороне и скрывание оружия. В Гераклионе пять греков убиты за то, что не заявили о своем знании немецкого языка. Казни сопровождались пытками и издевательствами. В районе Ретимни был замучен до смерти греческий сержант Ипантзакис, которому выворачивали руки и

ноги, заставляя донести на лиц, скрывших оружие.

По полученным сведениям, в городе Кания казнено 506 человек, в Ретимни—130 человек, в Гераклионе—50 человек. Мужское население острова ушло в горы и взялось за оружие. Среди партизан особенно много крестьян. К партизанам присоединились английские солдаты, которые остались на острове после эвакуации и Крита.